
Verbale del Consiglio Direttivo Nazionale del 3 luglio 2020 

Si riunisce il CDN in videoconferenza il giorno venerdì 3 luglio 2020 in prima convocazione alle ore 
20,00 e in seconda convocazione alle ore 21,00 in modalità videoconferenza, ai sensi dell'art. 6 del 
Regolamento Generale comma 1 con il seguente ODG: 

1) comunicazioni del Presidente e PR per COVID19 

2) Segreteria 

a) posta in arrivo e delibere inerenti 

b) ratifica consigli telefonici 

c) affissi e modalità di ripristino controlli 

d) provvedimenti disciplinari 

e) cause in corso 

f) prossima Assemblea dei DDRR 

3) Tesoreria 

a) Campionato nazionale 

b) spese da finanziare 

c) investimenti in titoli (Presidenza) 

4) Mondiale e prossima GA 

5) Esposizioni 

Si ricorda che solo in presenza di tutti i Consiglieri si potrà discutere su altri punti non presenti 
nell'ODG. 

Alle ore 21,10 del 3 luglio 2020 sono presenti i Consiglieri, DOMANCICH Dario, BOCCHI Laura, 
FERRARI Mauro, KLEIN Hana, IORI Edoardo, LUZI Carlo, PADOVANO Nico, RIGAMONTI Emilio, 
SETTIMO Laura. 

Il Presidente dichiara aperto il CDN alle ore 21,15 

1) comunicazioni del Presidente e PR per COVID19 
I) Il Presidente informa che l’ENCI riaprirà le manifestazioni canine a settembre ma senza pubblico. 
Perciò chiede se si può liberalizzare le esposizioni comunicando ai comitati espositivi che dal mese 
di settembre, viste le varie ordinanze, si può iniziare ad organizzare e si incarica il Consigliere 
Emilio Rigamonti di preparare un testo e di inviarlo in primis al CDN per una valutazione ed 
eventuale correzione. 



II) Si affronta il problema del Campionato Nazionale. Si delibera di comunicare ai soci che il 
regolamento per il Campionato Nazionale vale quello che è stato comunicato su Anfi Magazine ad 
aprile 2020. Non verrà fatta la premiazione e non verrà fatta la cena di gala causa Covid 19 a meno 
che non ci sia una diminuzione dei contagi e l’albergo preveda un numero di presenze atto a 
mantenere le distanze di sicurezza 

2) Segreteria 

a) posta in arrivo e delibere inerenti 

I) Privacy 

II) Privacy 

III) Privacy 

IV) Privacy 

Il CDN si riaggiorna al giorno successivo alle ore 17.00 

Alle ore 17.15 sono presenti: DOMANCICH Dario, BOCCHI Laura, FERRARI Mauro, KLEIN Hana, LUZI 
Carlo, PADOVANO Nico, SETTIMO Laura. Assenti RIGAMONTI Emilio e IORI Edoardo. 

I) Privacy 

Il CDN su richiesta del Presidente viene riaggiornato al giorno 10 luglio alle ore 21 

Si riaggiorna il CDN a venerdì 10 luglio alle ore 21.10: sono presenti: DOMANCICH Dario, BOCCHI 
Laura (dalle 22.00 alle 22.30) FERRARI Mauro, KLEIN Hana, LUZI Carlo, PADOVANO Nico, SETTIMO 
Laura. Assenti RIGAMONTI Emilio e IORI Edoardo. 

Si prosegue con la posta in arrivo 

V) Privacy 

VI) Privacy . 

VII) Privacy 

VIII) Privacy 

IX) Privacy . 

XVII) Il socio Nico Padovano, in qualità di presidente della Sezione Puglia, informa il CDN che la 
Regione Puglia ha emesso una nuova legge inerente la prevenzione del randagismo, che prevede 
l’obbligo di microchip per tutti gli animali da compagnia entro i due mesi dalla nascita. Questo 
comporta che non possono essere venduti cuccioli accompagnati da passaggio di proprietà senza 
che sia riportato il microchip identificativo del soggetto. 
Si prende atto all’unanimità dei presenti e inoltre si delibera che, siccome non in tutte le regioni è 



valido l’obbligo del microchip, si avvertono i soci che a far correre dal giorno 1 settembre 2020 che 
l’Ufficio Centrale non fornirà pedigree se non accompagnati dal numero del microchip. Si chiederà 
alla dr. Francesca Serena di scrivere alla regione Puglia di chiedere di posticipare la 
microchippatura almeno a 84 giorni o tre mesi per alcune razze di gatti perché troppo piccoli. 

b) ratifica consigli telefonici 

I) CDN telematico per ratifica soci al 30-04-2020 
9 favorevoli ratificato 

II) CDN telematico per dare voce alle richieste del LG. 
In considerazione del particolare momento che stiamo vivendo il Libro Genealogico chiede le 
seguenti deroghe al Disciplinare e Norme Tecniche 

1) CCS : sospensione fino a fine emergenza covid ratificato e risolto 

2) affissi : concessione e visita a posteriori e concessione sub judice ratificato e risolto 

3) il Socio Privacy chiede di poter allevare cuccioli con due colori non riconosciuti dalla FIFe, si 
richiede che anche il CDN esprima il proprio assenso. 

Il CDN richiede di vedere la relazione di lavoro del Privacy Ma il CDN non approva questa decisone 
poiché non si raggiunge il numero sufficiente di consiglieri (Favorevoli: Domancich, Luzi, Ferrari) 

III) CDN telematico per ratifica soci al 31-05-2020: 7 favorevoli 3 non pervenuti ratifficato 

IV) CDN telematico per ratifica soci al 30-06-2020: 8 favorevoli 1 astenuto . ratificato 

Si invitano i Consiglieri a non dichiarasi astenuti nell’approvazione Soci, ma esprimendo il proprio 
dissenso su un richiedente ove concorrano motivi plausibili poiché questi devono essere 
comunicati al richiedente se la sua richiesta non viene ratificata 

c) affissi e modalità di ripristino controlli: Si è ripreso a fare i controlli degli affissi 

d) provvedimenti disciplinari: nessuno 

e) Privacy 

f) prossima Assemblea dei DDRR: Siccome è stato deciso che l’Assemblea dei Delegati si terrà a 
Firenze il 5 settembre 2020, si delibera di chiedere alla Sezione Toscana se ci fanno avere alcuni 
preventivi. Inoltre si delibera di non fare la cena di gala per motivi di Covid19, a meno che l’albergo 
non abbia la possibilità di ospitare i commensali mantenendo le distanze di sicurezza. 

3) Tesoreria 

a) Campionato nazionale 
Siccome si presume che non si farà la Cena di gala, si delibera di inviare diplomi, coccarde ed 
eventuali medaglie direttamente alla sede abitativa dei soci solo dopo che la Tesoreria abbia fatto 



i controlli relativamente alla mancata applicazione del regolamento pubblicato ciò a meno che non 
vi siano possibilità di premiazione nella stessa sede o in altre sedi 

b) spese da finanziare 
1) Si delibera di fare i diplomi e le coccarde di premiazione del Campionato che verranno inviati 
alla Sede per essere spediti, assieme alle medaglie o consegnati in altre occasioni 

2) Gatti dell'Isola d'Elba, verifica donazione. La Consigliera Laura Settimo ha chiesto alla dr,ssa 
Francesca Serena una specifica al riguardo, cioè se hanno più bisogno di cibo o di cure mediche, 
sempre con la specifica che l’ANFI erogherà € 1.000 a fronte di pezze giustificative intestate ad 
ANFI. 

c) investimenti in titoli (Presidenza) 
Il Presidente Dario Domancich informa il CDN che ha compravenduto titoli guadagnando € 3.000 
che sono andati sul Conto Indisponibile. 

4) Mondiale e prossima GA 
Si decide di rimandare ad un prossimo futuro. Nel frattempo si discuterà delle prossime proposte 
da fare alla GA. 

5) Esposizioni 
Si decide di rimandare ad un prossimo futuro. Si delibera però di fare la sanificazione delle tende e 
di richiedere un certificato di sanificazione. 

Alle ore 23,20 del giorno 10 luglio 2020, finiti gli argomenti all'ODG, il presidente dichiara chiusa la 
seduta. 

 


